



對錄影帶出租業 請願休市的醜思

九月廿一日全省錄影帶出租業者搭乘十六部遊覽車分別至執政黨、民進黨、立法院、內政部請願，全國業者除同時向各所在地政府為請願活動外，亦同時休市三天，以抗議著作權法修正草案中，對於第三十九條將修正為對於仿製以外之方法侵害他人之著作權者亦加以論處刑罰的規定。

出租業者的看法認為，目前業者在高額簽約金下，已經是走在法律邊緣下，苟延殘喘，動輒得咎。時時都有上法院的可能，造成此種情形最大原因，乃肇因於著作權法的不當。現在著作權法修正，非但不顧及業者困境，反擴張刑罰適用範圍，依目前業者經營方式，如草案正式通過成爲法律，則所有業者均將成爲刑事犯，否則只有關門廢業，毫無生機可言，事關重大，請願休市，均屬不得已，惟盼政府及各界能重視此一問題，並謀理解解決之道。按出租業者此次訴求的主題，重點在於著作權的出租權能上，著作權法第四條第二項明文規定出租權為著作權之權能之一，而著作權法第十八條復規定未經著作人同意，而擅自出租他人之著作，視爲侵害著作權，故業者現行均以鉅額代價與發行商簽約，以取得合法出租權益。但該簽約對於時間、地區、出租人等均有相當嚴格限制，而出租業者爲求得生存，往往在發行商取締盜版壓力下，同意簽署受限頗大的授權出租契約。但基於實際生計問題，對於期約已滿之流片，往往仍維護出租，並未銷燬，且此日漸成爲出租業者維持營運的重點。對於流片的泛濫，一則出租業者是對發行商不合理授權出的抗爭；另一則是雖然著作權法第廿八條規定未經同意而出租他人著作物，屬侵害著作權，但目前法界實務認爲，對違反者只能以民事排除侵害或請求賠償，而無得處以刑罰的規定，所以發行商往往不願以民事去排除侵害，以免勞師動衆，且破壞彼此間尚稱和諧的關係；而出租業者付出鉅額簽約金後，亦惟有持續充分利用流片的價值，才得以回收並維持營運。於是出租業者相互競爭，形成見怪不怪，反成爲正常的情形了。故著作權法第三十九條若修訂爲對於仿製以外之方法侵害他人之著作權者亦處以刑罰，則幾乎所有出租業者，均會觸犯此規定，而無法幸免，如此發行商更可因此刑罰作爲要挾，出租業者亦將陷於更不利的地位，或付出鉅額賠償金以求和解，或遭到處刑罰而坐牢，均將阻斷出租業者生路。所以此次請願休市即在於陳明業者困境，並闡述著作權法將出租

權列爲保護權能自始即有不當，而應將出租權排除保護之外，更不能再以刑責處罰侵害出租權之行爲人。

對於出租業者的反應，政府初步認爲，出租權的保護，並無不當，出租業者所產生的問題，並非肇因於著作權法規定有所不當，而是與發行商間的授

權出租契約不合理所造成，所以出租業者訴求的對象，應是發行商才正確，對政府請願全文不對題。

澳洲移民訊息暨台一投資 介紹

台一投資提供

移民快訊

澳洲政府爲了吸引青年企業家至澳洲創業定居，自今年10月1日起，凡是40歲以下的投資移民申請人在申請案件獲得核准後僅需匯款澳幣35萬（註）（9月以前是50萬）。

40—57歲的申請人則維持目前的匯款50萬不變。

58歲以上的申請人需匯款83萬（註二）。

澳洲移民部長表示這項新措施主要是爲了吸引青

年企業家，往往匯款澳幣50萬造成他們太大負擔而放棄申請赴澳投資創業。澳洲政府同時表示澳洲政府肯定青年企業家對未來澳洲經濟發展的潛力與貢獻。

關於匯款相關事宜，澳洲政府表示目前有許多申請人在抵達澳洲時未能有效的把匯入的金額作爲創業投資使用，在不久的未來，可能需要採取較嚴厲的追蹤措施，以確保新移民對澳洲不只是申請永久居留權，也同時能在澳洲創業及投資。

註一：澳幣對台幣約爲一比一〇。

註二：除匯款金額外，另外再加10—15萬安家費。

這筆錢是匯入申請人戶頭，與澳洲政府無關。

台一簡介

台一國際投資顧問股份有限公司爲台一專利法律事務所之關係企業，台一專利法律事務所十多年來始終領導國內外業界致力於智慧財產權的保護工作，目前有五位執業律師、一八〇位員工，全國四個分所，客戶總數近二〇、〇〇〇人，這些都是台一服務良好的信譽保證。

台一提供完整之投資移民服務，從諮詢、申請、考察及安家都有一貫作業之安排。爲了提供更週詳

之另一方團結以抗爭，實有如火上加油倍增雙方衝突，是政府實施之道。

況且權利遭受侵害，並非課以刑事責任方能解決

此種被主動撤銷的商標，已有實據刊登於該地商

該商標。

並授予商標之上：該案例是一冰箱製造商註冊商標後，將該商標許可他人使用、製造該產品（類似我國

的業者亦未加以注意，而將品質較差的產品銷往該地；或因該地生產時的品管不易而生產出各種較次級的產品時，就有可能因消費者不滿的投訴，經該地工商行政部門查證屬實，而被商標局依職權撤銷該商標。

這種被主動撤銷的商標，已有實據刊登於該地商

該商標。

此種被主動撤銷的商標，已有實據刊登於該地商

該商標。

並授予商標之上：該案例是一冰箱製造商註冊商標後，將該商標許可他人使用、製造該產品（類似我國

大陸商標撤銷要件

粗獷塑造

商標處提供

在大陸申請後經註冊的商標，會因爲很多不同的理由被撤銷。其中之一是有關製造上品質不良，而有可能被該地商標局依法主動撤銷者。

經由該地各工商行政部門發現經註冊商標的商品有粗製濫造、以次充好，以及欺騙消費者的行爲者，可由有關單位責令限期改善，若有不改善者，已經註冊的商標可由商標局撤銷或由該工商行政部予以處罰。對於未經註冊的商標商品如有下列情形之一時，則予懲罰。

1.擅自已經註冊；

2.加註各種屬於國際性的知名標記或誇大不實以及違反該地社會主義的；

3.粗製濫造、以次充好、欺騙消費者。

這些規定在我國的商標法上並未予以明訂，或許有的業者亦未加以注意，而將品質較差的產品銷往該地；或因該地生產時的品管不易而生產出各種較次級的產品時，就有可能因消費者不滿的投訴，經該地工商行政部門查證屬實，而被商標局依職權撤銷該商標。

許可人使用其註冊商標的商品品質。被許可人應當保證使用該註冊商標的商品品質。

味丹產品—綠藻片

帶給你營養、美容

雙重效果

綠力 綠藻片

改善體質的保健食品

 東海綠藻工業股份有限公司

總公司：台中縣沙鹿鎮大同街18—3號

TEL: (046) 622111

FAX: (046) 627351

臺灣辦事處：

台北市長安東路一段一號九樓

TEL: (02) 5074321•5061023•5062431

FAX: (02) 5047547•5068147

澳洲辦事處：

1/28, Bayliss St., Toowong, Brisbane

QLD. 4066. Australia

SABA

MAC

西德寶·音響之寶

SABA